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ATAS

ATA DA REUNIÃO DE DEBATES EM 6/3/98

Presidência do Deputado Tarcísio Henriques

Sumário: Comparecimento - Falta de "quorum".

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Geraldo Rezende - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrús - Ambrósio Pinto - Dimas Rodrigues - José Braga - José Maria Barros - Olinto Godinho - Raul Lima Neto - Tarcísio  
Henriques - Wilson Trópia.

Falta de "Quorum"

O Sr. Presidente (Deputado Tarcísio Henriques) - Às 9h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por  
falta de "quorum", e convoca os Deputados para a reunião especial de segunda-feira, dia 9, às 20 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 1ª REUNIÃO Ordinária da comissão parlamentar de inquérito para, no prazo de 120 dias, apurar a instalação de garimpos nos rios do território do estado de minas gerais e 
seus efeitos devastadores e corruptores

Às dezesseis horas e dez minutos do dia vinte e cinco de novembro de mil novecentos e noventa e sete, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Luiz Fernando Faria,  



Gilmar Machado, Paulo Piau, Raul Lima Neto e Toninho Zeitune, membros da comissão supracitada. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Luiz Fernando Faria,  
declara abertos os trabalhos e solicita ao Deputado Toninho Zeitune que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes. A 
finalidade desta reunião é colher sugestões dos membros da Comissão para a elaboração do cronograma dos trabalhos.  A Presidência esclarece que receberá as sugestões e as  
encaminhará ao relator, para que ele possa organizá-las e analisá-las e, somente após esse procedimento, as sugestões serão colocadas em votação. O Deputado Raul Lima Neto, com  
a palavra, apresenta requerimento solicitando sejam ouvidos em reunião da Comissão os Srs. Maurício Andrés Ribeiro, Presidente da Fundação Estadual do Meio Ambiente - FEAM  
-; Jáder Pinto de Campos Figueiredo, Presidente do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente - IBAMA -; representantes legais das empresas Vale do Rio Doce e Minerações Brasileiras  
Reunidas - MBR -; Agílio Monteiro, Superintendente da Polícia Federal de Minas Gerais; Geraldo Magela Pinto Garcia, Superintendente da Receita Federal; José Maurício Neto,  
Presidente do Sindicato da Indústria Extrativa de Minas; Roberto Aguiar, Presidente do Sindicato da Indústria Joalheira de Minas Gerais; Raimundo de Almeida Vianna, Presidente  
da Associação de Joalheiros de Minas Gerais; Cel. PM José Natal; Afonso de Araújo Paulino, Presidente da Cooperativa dos Garimpeiros de Nova Era; Manesh Kumar Gupta,  
mercador italiano de pedras preciosas; Anísio Ribeiro, Presidente da Cooperativa Federal dos Garimpeiros; Shang-Y-Shung, comerciante coreano de pedras preciosas; Delegado de  
Polícia Édson Deroma; Delegado de Polícia Inácio Gabriel Prata Neto; Sigesfredo Lemos de Brito, garimpeiro; Kalil Kassim Elawar, Presidente da ZPE; Celso Luiz Garcia, Diretor  
do Departamento Nacional de Produção Mineral - DNPM -; Delegado Santos Moreira, Secretário de Estado da Segurança Pública; Jane Rezende, Presidente da Comissão Nacional  
de Apoio e Defesa da Amazônia; e Jaime Hoffman. A Presidência encaminha o requerimento ao relator,  para análise, e informa que irá apreciá-lo oportunamente. O Deputado  
Gilmar Machado discute, entre as várias formas de organização dos trabalhos,  qual seria a mais indicada para esta Comissão.  Cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de março de 1998.

Anivaldo Coelho, Presidente - José Militão - Antônio Andrade - Gil Pereira - Paulo Piau - Raul Lima Neto.

ATA DA 4ª REUNIÃO Ordinária da comissão de política agropecuária e agroindustrial

Às dez horas do dia dezessete de dezembro de mil novecentos e noventa e sete, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Paulo Piau, Elbe Brandão, Maria José Haueisen e  
Roberto Amaral,  membros da supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Paulo Piau, declara aberta a reunião e solicita ao Deputado Roberto  
Amaral que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar as 
matérias constantes na pauta e passa à leitura da seguinte correspondência: Ofícios nºs 3.531/97, do Oficial-de-Gabinete da Casa Civil da Presidência da República, que informa  
haver encaminhado ao Ministério da Fazenda expediente desta Casa solicitando seja o Ministro da Agricultura incluído como membro do Conselho Monetário Nacional; 368/97, do  
liquidante da MinasCaixa, que encaminha resposta de pedido de informação sobre a relação existente entre o PROAGRO, o agente financeiro (MinasCaixa) e o mutuário (produtor  
rural); e 101/97, do Deputado Federal Octávio Elísio, que informa haver encaminhado expediente ao Banco Central, solicitando sejam tomadas as providência cabíveis visando a  
resolver a situação econômica dos produtores rurais mineiros que contraíram financiamento com a MinasCaixa por meio do PROAGRO, especialmente daqueles que se encontram 
na região do Jaíba. Encerrada a 1ª Parte da reunião, a Presidência passa à 3ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do  
Plenário da Assembléia. Após, o Presidente procede à leitura do Requerimento nº 2.433/97, do Deputado Roberto Amaral, em que solicita a inserção nos anais da Casa de voto de  
congratulações com o Presidente da EMATER-MG pelo transcurso do Dia da Extensão Rural. Submetido a votação, é aprovado o requerimento. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência  tece comentários sobre os trabalhos realizados pela  Comissão,  agradece a presença dos parlamentares,  convoca os membros  da Comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 4 de março de 1998.

Paulo Piau, Presidente - Maria José Haueisen - Aílton Vilela - Wilson Pires.

ATA DA 5ª REUNIÃO Ordinária DA COMISSÃO DE SAÚDE

Às nove horas e trinta minutos do dia dezenove de fevereiro de mil novecentos e noventa e oito, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Jorge Eduardo de Oliveira, Carlos 
Pimenta, Adelmo Carneiro Leão, Jorge Hannas e Wilson Pires, membros da Comissão supracitada. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Jorge Eduardo de Oliveira,  
declara aberta a reunião e solicita ao Deputado Carlos Pimenta que proceda à leitura da ata da reunião anterior,  que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes.  A  
Presidência distribui a pauta da reunião do Presidente da Assembléia com os Presidentes de comissões e passa a fazer a sua leitura. A seguir, o Presidente distribui a correspondência  
ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, que faz a leitura de ofício recebido do Deputado João Leite que encaminha à Comissão a denúncia recebida do Sr. Cosme Mendes de Almeida  
sobre o atendimento médico prestado pela Secretaria de Saúde da Superintendência Regional de Ensino de Coronel Fabriciano. Prosseguindo, a Presidência distribui os Projetos de  
Lei nºs 1.463, 1.445 e 1.099/97, respectivamente, aos Deputado Carlos Pimenta, Jorge Hannas e Wilson Pires. A seguir, o Presidente passa à discussão e à votação de proposições da  
Comissão. O Presidente submete à apreciação dos membros da Comissão os requerimentos aprovados no ano anterior e os analisa para estabelecer as prioridades no atendimento. O 
Deputado Carlos Pimenta apresenta requerimento em que convida o Secretário da Saúde e seus assessores e o Secretário Municipal de Saúde para um debate sobre a epidemia de  
dengue no Estado. Requer, ainda, que o convite seja também formulado ao Superintendente da Fundação Nacional de Saúde. Submetido a votação, é o requerimento aprovado. O  
Deputado Adelmo Carneiro Leão apresenta requerimentos em que solicita sejam convidados representantes do Conselho Estadual de Saúde para prestar esclarecimentos sobre a  
distribuição dos recursos para a saúde no Estado e demais temas relativos à saúde pública em Minas Gerais e seja realizada audiência pública com a Comissão e autoridades do  
Município de Patos de Minas para debater a paralisação das obras do Hospital Regional. Colocados em votação, são os requerimentos aprovados. Prosseguindo, o Deputado Jorge  
Eduardo de Oliveira passa a Presidência ao Deputado Jorge Hannas, para votar proposição de sua autoria. O Presidente submete a discussão e votação os Pareceres de Redação Final 
dos Projetos de Lei nºs 1.232 e 1.357/97, os quais são aprovados. Ao retomar os trabalhos, nada mais havendo a ser tratado, a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de março de 1998.

Jorge Eduardo de Oliveira, Presidente - Carlos Pimenta - Jorge Hannas - Adelmo Carneiro Leão - Wilson Pires.

ATA DA 80ª REUNIÃO Ordinária DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR

Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia três de março de mil novecentos e noventa e oito, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Geraldo Nascimento, Ambrósio  
Pinto, Antônio Andrade e João Leite,  membros da Comissão supracitada.  Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Geraldo Nascimento,  declara aberta a reunião e 
solicita ao Deputado Ambrósio Pinto que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes. A seguir, o Presidente informa que a  
reunião se destina a obter informações do Presidente da COPASA-MG acerca da cobrança de taxas de lixo recolhidas pela Companhia. Esgotada a matéria destinada à 1ª Parte da  
reunião, a Presidência passa à 3ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. O Deputado João Leite apresenta requerimento, em  
que solicita seja ouvida nesta reunião a Sra. Lúcia Pacífico Homem, Presidente do Conselho Diretor do Movimento das Donas de Casa e Consumidores de Minas Gerais. Submetido  
a votação, é o requerimento aprovado. Em seguida, o Deputado Geraldo Nascimento passa a Presidência ao Deputado Ambrósio Pinto e, logo após, apresenta requerimento, em que  
solicita a confecção de 20 mil exemplares do jornal informativo dos trabalhos realizados pela Comissão em 1997. Neste ínterim, o Deputado João Leite tece considerações sobre o  
assunto e apresenta emenda ao requerimento, sugerindo que o conteúdo do referido jornal seja analisado, discutido e aprovado pelos membros da Comissão. Colocadas em votação,  
são aprovadas as proposições. A seguir, a Presidência informa aos Deputados e aos demais participantes que será ouvido nesta reunião o Dr. Ruy José Viana Lage, Presidente da  
COPASA-MG. Tendo em vista a aprovação do requerimento do Deputado João Leite, a Presidência esclarece que a Sra. Lúcia Pacífico Homem, Presidente do Conselho Diretor do  
Movimento das Donas de Casa e Consumidores de Minas Gerais, é também convidada a participar da reunião. Após, passa a palavra ao Deputado João Leite para que explique o  
objetivo da reunião. Ato contínuo, a Presidência concede a palavra aos convidados para que façam as suas exposições.  Inicialmente,  o Dr. Ruy José Viana Lage,  Presidente da  
COPASA-MG, esclarece que a cobrança da taxa de lixo recolhida pela Companhia está amparada por lei e que o Departamento Jurídico da COPASA-MG está estudando o assunto  
para que sejam suspensas as assinaturas de novos convênios com os municípios. Em seguida, a Sra. Lúcia Pacífico Homem comenta que a COPASA-MG está infringindo os arts. 22  
e 39 do Código de Defesa do Consumidor. Abrem-se os debates entre os convidados e os parlamentares, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a 
Presidência agradece a presença dos convidados e dos Deputados,  convoca os membros da Comissão para a próxima reunião extraordinária,  que se realizará no dia 5/3/98, às  
9h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciarem o Requerimento nº 2.463/98 e proposições da Comissão, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de março de 1998.



Geraldo Nascimento, Presidente - Ambrósio Pinto - José Braga.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia DA 346 ª reunião ordinária, A REALIZAR-SE EM 10/3/98

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos

Parecer da Comissão de Justiça sobre a constitucionalidade do Projeto de Lei nº 1.256/97, do Deputado João Batista de Oliveira, que dispõe sobre a adaptação de ônibus, com vistas a 
garantir o acesso de pessoa portadora de deficiência física ou com dificuldade de locomoção. O parecer conclui pela inconstitucionalidade do projeto.

Requerimento nº 2.380/97, do Deputado João Leite, pedindo informações ao Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado a respeito das taxas de vistoria e segurança cobradas 
pela Polícia Militar e pelo Corpo de Bombeiros, com a finalidade de subsidiar os trabalhos da Comissão de Direitos e Garantias Fundamentais. A Mesa da Assembléia opina pela  
aprovação do requerimento.

Requerimento nº 2.424/97, da Comissão de Educação, solicitando ao Secretário da Educação o encaminhamento a esta Casa da fita de vídeo gravada na data que menciona, na  
Câmara Municipal de Conceição das Alagoas, por ocasião dos incidentes envolvendo a comunidade escolar desse município e a Superintendente da 39ª SRE, bem como a fita cassete  
contendo a gravação do encontro entre a referida senhora e o Presidente do Diretório Municipal do PSDB. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

Requerimento nº 2.426/97, do Deputado Gilmar Machado, em que pede informações ao Comandante-Geral da Polícia Militar de Minas Gerais sobre o número de policiais militares  
do Estado que foram excluídos da corporação por invalidez, sem direito a proventos, no período que menciona. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento na  
forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Requerimento nº 2.446/97, do Deputado Adelmo Carneiro Leão, pedindo informações ao Secretário da Fazenda sobre o quadro da dívida pública do Estado de Minas Gerais desde o  
ano de 1985, com sua evolução ano a ano, e demais especificações que menciona. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 24/97, da Procuradoria-Geral de Justiça, que dispõe sobre a criação de cargos na carreira do Ministério Público do Estado  
de Minas Gerais e dá outras providências. Incluído em ordem do dia para os fins do art. 288 da Resolução nº 5.065, de 1990.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 955/96, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a fazer reversão de imóveis. Incluído em ordem do dia para os fins do 
art. 288 da Resolução nº 5.065, de 1990.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.147/94, do Governador do Estado, que contém o Código Sanitário do Estado de Minas Gerais. Incluído em ordem do dia para os fins  
do art. 288 da Resolução nº 5.065, de 1990.

Votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 34/97, do Governador do Estado, que altera a redação do inciso VIII do art. 10 da Constituição do Estado de Minas  
Gerais. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.

Discussão, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 30/96, do Deputado Clêuber Carneiro, que altera o inciso XXXIV do art. 62 e o art. 247 da Constituição do Estado.  
A Comissão Especial perdeu prazo para emitir parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 557/95, do Deputado Marcos Helênio, que estabelece normas para abate de animais destinados ao consumo e dá outras providências. A 
Comissão de Constituição e Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 4, que apresenta. A Comissão de Agropecuária e Política Rural opina pela  
rejeição do projeto. A Comissão de Defesa do Consumidor opina pela sua aprovação com as Emendas nº 1 a 4, apresentadas pela Comissão de Justiça, e com a Emenda nº 5, que  
apresenta.  A Comissão  de Fiscalização  Financeira  e  Orçamentária  opina  pela  aprovação  do projeto  com as Emendas  nº  1  a  4,  da Comissão  de Justiça;  5,  da Comissão  de  
Agropecuária, e com a Emenda 6, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.169/97, do Deputado Carlos Pimenta, que institui o "Momento de Reflexão com Deus" nas escolas da rede estadual de ensino do 
Estado de Minas Gerais. A Comissão de Constituição e Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Educação,  
Cultura, Desporto e Turismo e Lazer opina pela rejeição do projeto.



Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.454/97, do Deputado Geraldo Rezende, que altera o § 1º do art. 19 da Lei nº 9.381, de 18/12/86, que institui o Quadro de Pessoal das  
Unidades Estaduais de Ensino e dá outras providências. A Comissão de Constituição e Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Administração Pública 
opina pela sua aprovação.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 488/95, do Deputado Anderson Adauto, que acrescenta parágrafos ao art. 99 e altera o inciso III do art. 100 da Lei nº 9.444, de 25/11/87,  
que dispõe sobre licitações e contratos da administração centralizada e autárquica do Estado e dá outras providências. A Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária opina  
pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. 

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.336/97, do Deputado José Militão, que dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de preços em produtos comercializados no varejo e  
dá outras providências. A Comissão de Defesa do Consumidor opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do dia da 5ª reunião ordinária da comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais, a realizar-se às 15 horas do dia 10/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 627/95, do Deputado Raul Lima Neto.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 5ª reunião ordinária da comissão de Direitos Humanos, a realizar-se às 9h30min do dia 11/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 2.474/98, do Deputado Durval Ângelo; 2.472/98, do Deputado Marco Régis.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Convidados: Srs. Eduardo Luiz de Barros Barbosa, Secretário de Estado do Trabalho, da Assistência Social, da Criança e do Adolescente; Lúcio Urbano Silva Martins, Presidente do  
Tribunal de Justiça; Guilherme Gonçalves Riccio, Superintendente-Geral da FHEMIG; Ademar Nélson Fonseca Ramos e Elizabeth Alves da Silva, representantes das vítimas do  
desabamento do pavilhão de exposições da Gameleira, que irão debater as indenizações devidas.

Ordem do dia da 6ª reunião ordinária da comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, a realizar-se às 9h30min do dia 11/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.498/97, do Deputado Dilzon Melo; 1.429/97, do Deputado Geraldo Rezende; 1.372/97, do Deputado Wanderley Ávila.

No 1º turno: Projeto de Lei nº 836/96, do Deputado Jorge Hannas.

Requerimento nº 2.467/98, do Deputado Jorge Hannas.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 84ª reunião ordinária da comissão de Administração Pública, a realizar-se às 10 horas do dia 11/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:



No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.239/97, do Deputado José Militão; 1.469/97, do Deputado Péricles Ferreira.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 2.460/97, do Deputado Ivair Nogueira; 2.401/97, do Deputado João Batista de Oliveira.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 6ª reunião ordinária da comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial, a realizar-se às 10 horas do dia 11/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 2.481/98, do Deputado Carlos Pimenta.

Discussão e votação de proposições da Comissão. Eleição do Vice-Presidente da Comissão.

Ordem do dia da 92ª reunião ordinária da comissão de Constituição e Justiça, a realizar-se às 11 horas do dia 11/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.525/97, do Deputado Anderson Adauto; 201/95, da Deputada Elbe Brandão; 1.480/97, do Deputado Geraldo Nascimento; 1.494/97, do Deputado  
Gilmar Machado; 1.594, 1.609 e 1.610/98, do Governador do Estado; 1.515/97, do Deputado José Bonifácio; 1.123/97, do Deputado Sebastião Costa.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.523/97, do Deputado José Maria Barros; 1.456 e 1.484/97, do Deputado Wanderley Ávila.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 4ª reunião ordinária da comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, a realizar-se às 15 horas do dia 11/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 3ª reunião ordinária da comissão de Turismo, Indústria e Comércio, a realizar-se às 15 horas do dia 11/3/98

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 2.473/98, do Deputado Marco Régis.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

Edital de Convocação

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 



O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, item XVII, do Regimento Interno, convoca reunião extraordinária  
da Assembléia para as 20 horas do dia 10/3/98, destinada à apreciação das Propostas de Emenda à Constituição nºs 30/96, do Deputado Clêuber Carneiro, que altera o inciso XXXIV  
do art. 62 e o art. 247 da Constituição do Estado, e 34/97, do Governador do Estado, que altera a redação do inciso VIII do art. 10 da Constituição do Estado de Minas Gerais, e dos  
Projetos de Lei nºs 488/95, do Deputado Anderson Adauto, que acrescenta parágrafos ao art. 99 e altera o inciso III do art. 100 da Lei nº 9.444, de 25/11/87, que dispõe sobre  
licitações e contratos da administração centralizada e autárquica do Estado e dá outras providências, 557/95, do Deputado Marcos Helênio, que estabelece normas para abate de  
animais destinados ao consumo e dá outras providências, 716/96, do Deputado Marcos Helênio, que dispõe sobre a inscrição em concurso público para o ingresso na Administração  
Pública estadual, 1.145/97, do Deputado Wilson Pires, que inclui, no currículo do ensino médio, a disciplina "Primeiros Socorros’, 1.212/97, da Deputada Maria José Haueisen, que  
disciplina o afastamento remunerado de servidores públicos candidatos a cargos eletivos, 1.169/97, do Deputado Carlos Pimenta, que institui o "Momento de Reflexão com Deus",  
nas escolas da rede estadual de ensino do Estado, 1.454/97, do Deputado Geraldo Rezende, que altera o § 1º do art. 19 da Lei nº 9.381, de 18/12/86, que institui o Quadro de Pessoal  
das  Unidades  Estaduais  de  Ensino  e  dá  outras  providências,  1.336/97,  do  Deputado  José  Militão,  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  afixação  de  preços  em  produtos  
comercializados no varejo e dá outras providências; e a discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 9 de março de 1998.

Romeu Queiroz, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à Proposição de Lei nº 13.528

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Anderson Adauto, Raul Lima Neto, José Maria Barros e Rêmolo Aloise, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser  
realizada em 10/3/98, às 10h45min, no Plenarinho III, com a finalidade de se apreciar o parecer do relator, Deputado Raul Lima Neto.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Miguel Barbosa, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

2ª Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.594

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Ivair  Nogueira,  Geraldo  Santanna,  Toninho Zeitune e Irani  Barbosa,  membros da supracitada Comissão,  para a reunião a ser  
realizada em 11/3/98, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciar o parecer.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Mauro Lobo, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Preparatórias da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.598

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Carlos Pimenta, Sebastião Navarro Vieira, Antônio Andrade e Dimas Rodrigues, membros da supracitada Comissão, para as reuniões  
a serem realizadas em 11/3/98, às 15h15min, e em 12/3/98, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se designar o  
relator.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Maria José Haueisen, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.599

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Djalma Diniz, Anderson Adauto, Adelmo Carneiro Leão e Raul Lima Neto, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser  
realizada em 11/3/98, às 10h30min, na Sala das Comissões, destinada a apreciar o parecer do relator, Deputado Adelmo Carneiro Leão.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Arnaldo Penna, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Administração Pública e de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Leonídio Bouças, Ajalmar Silva, Arnaldo Penna, Antônio Andrade, Marcos Helênio, Sebastião Helvécio e Ibrahim Jacob, membros  
da Comissão  de Administração Pública;  Antônio Roberto,  Mauri  Torres,  Miguel  Martini,  Sebastião Navarro Vieira,  José Braga  e  Durval  Ângelo,  membros  da Comissão de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária, para a reunião conjunta a ser realizada em 11/3/98, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciarem, no 1º turno, os  
pareceres  sobre os Projetos de Lei  nºs 1.543/97, do Deputado Paulo Piau,  que altera  o art. 1º da Lei  nº 9.444, de 25/11/87,  que dispõe sobre as licitações  e os contratos  da  
administração centralizada e autárquica do Estado e dá outras providências, 1.544/97, do Governador do Estado, que cria o abono permanência para o servidor público do Poder 
Executivo,  e  1.546/97,  do Governador  do Estado,  que dispõe sobre  o Sistema Estadual  de Finanças  e  a  estrutura  orgânica  da Secretaria  de Estado da Fazenda  e  dá  outras  
providências.

Sala das Comissões, 6 de março de 1998.

Kemil Kumaira, Presidente.



EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Preparatórias da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 13.597

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Leonídio Bouças,  José Henrique,  Gil  Pereira  e Olinto Godinho,  membros da supracitada Comissão,  para as reuniões  a serem 
realizadas em 11/3/98, às 15h30min, e em 12/3/98, às 10h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se designar o relator.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Aílton Vilela, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Preparatória da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 49/97

Nos termos regimentais, convoco os Deputados José Maria Barros, Sebastião Navarro Vieira, José Henrique e Olinto Godinho, membros da supracitada Comissão, para a reunião a  
ser realizada em 11/3/98, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se designar o relator.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Glycon Terra Pinto, Presidente "ad hoc".

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Preparatórias da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à Proposição de Lei nº 13.602

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Rêmolo Aloise, Antônio Júlio, Durval Ângelo e Luiz Fernando Faria, membros da supracitada Comissão, para as reuniões a serem  
realizadas em 11/3/98, às 15h45min, e em 12/3/98, às 10h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se designar o relator.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Arnaldo Penna, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Preparatórias da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total à Proposição de Lei nº 13.604

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Gil Pereira, Gilmar Machado, Dinis Pinheiro e Marco Régis, membros da supracitada Comissão, para as reuniões a serem realizadas  
em 11/3/98, às 16 horas, e em 12/3/98, às 10h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se elegerem o Presidente e o Vice-Presidente e de se designar o relator.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

Kemil Kumaira, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA O 2º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 1.372/97

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia

Relatório

De iniciativa do Deputado Wanderley Ávila, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a Loja Maçônica Unificada e Plena nº 245, com sede no  
Município de Lagoa Santa.

Aprovada a proposição no 1º turno, com a Emenda nº 1, compete agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre a matéria no 2º turno, nos termos regimentais.

Atendendo ao disposto no § 1º do art. 189 do Regimento Interno, elaboramos a redação do vencido, que segue em anexo e é parte deste parecer.

Fundamentação

Iterando o posicionamento anterior desta Comissão sobre a matéria em análise, entendemos ser justa a pretensão de se declarar de utilidade pública a entidade mencionada, tendo em 
vista suas iniciativas em prol da liberdade de pensamento.

Em seu trabalho de aprimoramento da sociedade, luta pelo combate aos vícios que degradam a organização familiar, pela criação de bibliotecas e de instituições de ensino.

Conclusão

Mediante o exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.372/97 no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.



Gilmar Machado, relator.

Redação do Vencido no 1º Turno

PROJETO DE LEI Nº 1.372/97

Declara de utilidade pública a Loja Maçônica Unificada e Plena nº 245, com sede no Município de Lagoa Santa.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Loja Maçônica Unificada e Plena nº 245, com sede no Município de Lagoa Santa.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.

PARECER PARA O 2º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 1.498/97

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia

Relatório

De autoria do Deputado Dilzon Melo, o projeto de lei em tela visa declarar de utilidade pública o Guarani Esporte Clube, com sede no Município de Itaúna.

Aprovado o projeto no 1º turno, sem emenda, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre a matéria no 2º turno, nos termos regimentais.

Fundamentação

Reafirmando o posicionamento anterior desta Comissão sobre a matéria, entendemos ser meritória a outorga do título de utilidade pública à entidade mencionada, tendo em vista sua  
iniciativa em prol da difusão do civismo e da cultura física, principalmente o futebol. Ademais, realiza em sua sede reuniões de caráter sóciocultural. Com isso, estreita as relações 
entre os sócios, proporcionando-lhes lazer e atividades de natureza cultural.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.498/97 no 2º turno, na forma proposta.

Sala das Comissões, 9 de março de 1998.

José Henrique, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data  de 4/3/98,  o Sr.  Presidente,  nos termos  da Deliberação da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  que consolida as  normas  do Regulamento Geral  da Secretaria  desta  Assembléia  
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91; 5.130, de 4/5/93; 5.179, de 23/12/97; as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, e 1.509, de 7/1/98, observadas as estruturas  
estabelecidas pelas Deliberações da Mesa nºs 1.132, de 1995, e 1.520, de 1998, assinou os seguintes atos, relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Grupo  
Específico de Apoio às Atividades de Representação Político-Parlamentar da mesma Secretaria, conforme a seguir discriminado.

Gabinete do Deputado Álvaro Antônio

nomeando Antenor Messias de Figueiredo para o cargo de Motorista, padrão AL-10.

Gabinete do Deputado Tarcísio Henriques

tornando sem efeito o ato publicado no "Minas Gerais - Diário do Legislativo", edição de 7/3/98, que nomeou Alberto Luiz Santoro Pinheiro de Lima para o cargo de Auxiliar de  
Serviços de Gabinete, padrão AL-10;

tornando sem efeito o ato publicado no "Minas Gerais - Diário do Legislativo", edição de 7/3/98, que nomeou Rosário François Petitjean Fusco de Souza Guerra para o cargo de 
Motorista, padrão AL-10;

nomeando Alberto Luiz Santoro Pinheiro de Lima para o cargo de Motorista, padrão AL-10;

nomeando Rosário François Petitjean Fusco de Souza Guerra para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10.

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, que consolida as normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia Legislativa, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86; 
9.437, de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88; as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89; 434, de 9/4/90; 845, de 11/3/93; 1.189, de 22/2/95; 1.360, de 17/12/96; 1.389, de 6/2/97;  
1.418, de 12/3/97, e 1.429, de 23/4/97; e a Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato, relativo a cargo do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:

nomeando Simone Figueiredo Guimarães Lafetá de Almeida para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Administrativo, padrão AL-20, código AL-EX-01,  
com exercício no gabinete do Deputado Wanderley Ávila, Vice-Líder do PSDB. 

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, e 5.090, de 17/12/90, observado o art. 5º da Resolução nº 5.132, de 31/5/93, e tendo  



em vista o disposto na alínea "c" do inciso III do art. 36 da Constituição do Estado de Minas Gerais, assinou os seguintes atos:

aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de serviço, a partir de 2/3/98, o servidor Sérgio Augusto Machado Carvalho, ocupante do cargo de Técnico de Apoio  
às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;

aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de serviço, a partir de 3/3/98, a servidora Letícia Guimaraens de Araújo, ocupante do cargo de Técnico de Apoio às  
Atividades da Secretaria - Taquígrafo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, e 5.090, de 17/12/90, observado o art. 5º da Resolução nº 5.132, de 31/5/93, e tendo  
em vista o disposto na alínea "a" do inciso III do art. 36 da Constituição do Estado de Minas Gerais, assinou os seguintes atos:

aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 2/3/98, a servidora Lília Borges de Souza, ocupante do cargo de Oficial de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro 
de Pessoal desta Secretaria;

aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 1º/3/98, o servidor Ary José de Castro, ocupante do cargo de Oficial de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de  
Pessoal desta Secretaria.

Termo de Contrato

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Padrão IX - Informática e Sistemas Abertos Ltda. Objeto: licenciamento de programas, atualização e 
suporte para esses. Licitação: art. 25, "caput" e inciso I da Lei nº 8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 3.1.3.2.

Extrato de Convênio

Termos de Convênio que entre si celebram a Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais e as entidades abaixo discriminadas, cujo objeto é a concessão de subvenção social e 
auxílio para despesa de capital

Convênio Nº 02921 - Valor: R$1.500,00.

Entidade: Obras Sociais Caladinho - Coronel Fabriciano.

Deputado: Ivo Jose.


